

温岭开出台州离境退税“第一单”

本报讯（记者金帆 章毅 通讯员冯健丽）5月9日晚，温岭开出台州首张离境退税申请单，这标志着离境退税政策在台州正式“落地”。

在温岭银泰百货购物区，来自美国的Orangel先生为妻子挑选了一件衬衫。让他倍感惊喜的是，当场就领到了《境外旅客离境退税申请单》。凭借申请单、发票等材料，Orangel在离境时即

可办理退税手续，退还36.53元的税款。Orangel也成为台州首位享受离境退税政策的境外消费者。

“购物非常便捷！”Orangel高兴地表示，“最棒的是，离境时就能获得退税。中国是个美丽的国家，这样的服务让我们游客感到格外贴心。”

离境退税政策允许境外旅客在指定商店购物后，凭申请单、

购物发票和本人有效身份证件申请退税。旅客可在机场离境退税自助服务点快速完成退税流程，全程高效便捷。

我市正积极推动离境退税商店增量扩容，吸引更多符合资质的商家加入离境退税服务体系，丰富退税商品种类，满足境外旅客多样化消费需求，同时持续优化离境退税服务，为符合离境退税条件的外国旅客和港澳同胞

提供更加高效、便捷、贴心的即时服务。

“首张离境退税申请单的成功开具，为境外旅客在本地的购物增添了新的便利与优惠。下阶段，税务部门将加大离境退税宣传力度，扩大政策影响力，优化服务举措，持续提升境外旅客获得感，积极营造国际化营商环境。”国家税务总局温岭市税务局党委委员、副局长李哲说。

滨海全域整治（一期）安置房结顶 安置户代表实地“把脉”样板房

本报讯（通讯员李丹）5月9日上午，滨海镇全域整治（一期）项目现场人头攒动，40余名安置户代表受邀参加样板房意见征集会。日前，占地116.1亩的城镇核心区改造项目正式完成主体结构施工，这个承载着1500余户家庭安居梦想的现代化社区，计划2025年底交付。

安置户代表们纷纷为房屋设

计、施工进度等建言献策。在工作人员的引导下，代表们先后参观了高层公寓样板房。代表王女士指着过道地面提议：“瓷砖颜色深一点更耐脏，建议选用深灰色系。”

另一位代表李先生则关注建设进度，“希望加快施工节奏，让我们能早日拿房入住。”项目负责人现场回应称，将把居民意

见纳入施工优化方案，并承诺在保证质量的前提下加快推进建设。

滨海镇全域整治（一期）作为滨海镇重点民生工程，该项目规划建设商品房832套、联排住宅221间，配套建设公立幼儿园及市政道路网。项目建成后，将有效改善城镇核心区居住环境，缓解学龄儿童入学压力，同时通

过完善路网体系提升区域通达性。

“这次活动搭建了政府与群众的沟通桥梁，我们将把‘问题清单’转化为‘幸福清单’，用实实在在的建设成果兑现民生承诺。”滨海镇相关负责人表示，后续将建立常态化意见反馈机制，在绿化景观、停车位配比等细节上充分吸纳民意。

靠前服务 助跨境电商“加速跑”



本报讯（记者赵碧莹 通讯员王佳冉）近日，在浙江亿盛鞋业有限公司的生产车间里，工人们正忙着生产一批成人口单鞋。这批鞋子最近在阿里巴巴国际站上的销量不错，月销量能达到1.5万双。

“我们从2023年就开始尝试跨境电商，虽然目前总的占比不算太高，但每年都在稳定发展。”企业负责人表示，不过这段时间随着全球贸易摩擦加剧，跨境电商的风险也在加剧。“前段时间，市市场监管局还针对广告营销、售后服务、信用合规这些帮我们作了分析指导，好规避一些风险。”

面对复杂国际贸易形势下的市场“风浪”，近年来，越来越多温岭鞋企尝试多元化“出海”模式，跨境电商正是其中之一。

基于跨境电商领域新业态、新模式层出不穷的特点，近日，市市场监管局主动出击，通过前端规范、融资赋能、生态优化等举措，打造“靠前服务+合规指导”双向模式，为辖区鞋企及跨境电商提供全链条服务，推动新业态健康有序发展。

就在前不久，横峰市场监管所工作人员就深入齐江鞋业、亿盛鞋业和一成体育用品等鞋企开展“点对点”服务，帮助企业厘清合规边界，引导企业从源头规避风险。

同时，工作人员还聚焦辖区鞋类企业发展跨境电商的痛点难点，针对性调研分析，详细了解平台规则、平台收费等困扰企业的关键点，指导企业采取“深挖痛点+主动维权”双管齐下的方式，在强化自身规范管理的同时，注重收集和固定相关证据，通过合法合规的渠道反映问题、维护权益，共同抵制网络平台涉嫌不正当竞争行为，进一步净化网络交易生态。

太龙高架快速路建设提速 冲刺年底通车目标

本报讯（记者金帆 通讯员赵洁 林岚）作为温岭东西向的交通动脉，太龙快速路工程各标段开足马力，项目建设进入全面冲刺阶段，目前全线路基完成67.5%，高架部分预计今年年底贯通。

在1标段施工现场，登高车、挖掘机、吊机等设备高效运转，工人们正加紧进行最后一道盖梁的施工。盖梁作为桥梁建设的关键环节，每道施工需20天左右，涵盖支架搭设、模板安装、钢筋绑扎等7道工序。为加快进度，项目部计划将模板从3套增至5套，优化施工组织后，预计6月中下旬可完成全部盖梁施工。

“盖梁完成后，相当于完成了90%的工作量。后续梁板架设和桥面施工将加快推进。”温岭太龙快速路1标段项目总工程师晏江介绍，1标段主线2200多片梁板已完成1800多片，剩余部分预计8月中下旬完成，桥面系施工9月底全面展开，力争11月完成路面工程。

2标段建设同样进展顺利，目前已基本全部进入上部结构施工阶段。箬横2号高架桥作为重点工程，全长3.14公里，共102跨，每跨需架设12片30米长的梁板。施工现场，提梁机、运梁车和架梁机高效配

合，工人们紧张有序地进行梁板运输与架设作业。

“目前，路基和桥梁工程已完成约70%，后续交安、绿化和机电等单位也将陆续进场，为年底贯通做好准备。”温岭太龙快速路2标段项目部生产副经理俞冬平说。

温岭太龙快速路全线长13.67公里，设计速度80千米/小时，总投资约36.53亿元。该工程连接了沿海高速、G228、324省道、石松一级公路等多条高等级公路，是温岭东部片区与主城区东西向贯通的重要通道。项目在既有228国道基础上进行快速化改造，全线取消红绿灯，实现从温岭市区到东部新区15分钟直达。高架部分预计12月份完工，届时将极大提升区域交通效率。

“今年，我们围绕实现‘高架贯通’的目标，倒排工期，勇当先锋，截至4月底完成投资4.12亿元，占全年投资的48.5%，全线路基完成67.5%、主线桩基全部完成，各个上部结构有序施工。二季度的冲锋号角已吹响，下一步我们将勠力同心乘势而上，攻坚突破勇争先，确保‘十四五’交通规划圆满收官。”市交通运输局党委委员、副局长叶正勇表示。

禁渔期联合执法检查 打响幼鱼保卫战

本报讯（通讯员江文辉）为加强海洋幼鱼资源保护，修复振兴东海渔场。近日，松门镇组织农渔办、海洋和渔业行政执法队、市场监管、渔港管理站等工作人员，对辖区的菜市场、餐饮店等涉渔经营场所进行突击检查。

根据海洋伏季休渔规定，自休渔起始7日后至开渔前，带鱼、大黄鱼、小黄鱼、银鲳、鲐鱼、三疣梭子蟹、龙头鱼、虾蛄等8种海洋捕捞冰鲜或活体水产品禁止销售，并且把除龙头鱼、虾蛄两个品种之外的6种海洋渔业资源列入重点保护品种。

当天上午，执法人员来到当地的育苗菜场，以及东南工业区的海鲜楼、小炒店进行检查。执法人员介绍，5月1日至

7日为海鲜销售的缓冲期，过了7天时间，发现销售上述违禁渔获物的，将依法予以收缴，并送往当地的社会福利机构。对于活体梭子蟹等，收缴后一律放归大海。

近年来，超低温-60℃海鲜问世，解冻后的海产品与新鲜海产品很难分辨，这给当天的执法活动带来了难度。对于经营户提出柜台里的海鲜为超低温-60℃解冻出来的，执法人员当场要求其提供相应的凭证。

这次行动是进入禁渔期后该镇组织的首次联合执法行动。“下一步，我们会强化执法巡查，严厉打击各类违法捕捞、违规销售违禁渔获物等行为，强力保障禁渔期制度的有效落实。”松门镇海洋和渔业行政执法队负责人陈韶华说。



我市举办“5·12”国际护士节晚会 致敬白衣天使 守护人间温暖

掌声与欢呼声不断。市妇保院医护人员与我市警察、教师、消防员等人群，真情演绎的音乐串烧《天使》《真心英雄》等，将晚会现场推向了一个小高潮。

在紧张的音乐中，市一院表演的技能秀《分秒必争》，再现了护理团队不顾一切、全力以赴，从死神手里争夺生命的惊心瞬间。

台州市肿瘤医院和市五院带来的诗歌朗诵《生命的圣火——致敬护士》，致敬那些以青春之我为生命护航的护理工作者。

随后，护士们右手握拳，重温南丁格尔誓言：“终身纯洁，忠贞职守……”铿锵誓言回荡全场，展现了新时代护理工作者坚守初心的信念。最后，全场大合唱《护士之歌》，为晚会画上了圆满的句号。

前期，市卫健局开展了寻找

推选优秀医护工作者的活动，经过单位推荐、资格复查、审核、公示等，潘珍妃等20名护理人员获得2023年温岭市卫健系统“双十佳护士”的称号。市卫健局号召全市护理工作者以先进为榜样，立足岗位，不断提高服务水平，奋力谱写卫生健康事业高质量发展新篇章。

晚会现场，一些优秀护士代表分享了她们的护理故事与感悟。“看到患者和家属因我们的努力而安心，我就觉得一切辛苦都有了意义，也更坚定了继续用心服务的决心。”台州市肿瘤医院肿瘤放疗科护士长孙玲琴，在临床护理一线工作21年，在静脉治疗、肿瘤营养管理等领域多维度提升护理质量。

市一院护士潘珍妃扎根重症临床护理工作15年，取得了20余项国家级、省级等奖项。“我们要不断地学习，提升专业技能，才对得起家属的这份信任。”在潘珍妃看来，护理价值的体现不单单只是基础的临床护理工作，还包括教育管理、技术创新等多方面的突破。在我市护理队伍中，已涌现出伤口造口、营养、糖尿病、麻醉护理和母婴喂养等一大批专科护理人才，他们深耕自身专业，利用领域专长，为患者提供专业化、精细化的护理服务，实现护理质量的大飞跃。

此次晚会由市卫健局主办，市护理学会、温岭传媒发展有限公司承办。整台晚会充分展示了温岭卫健人求索奋进、奋发图强的精神风貌，进一步提振了护理工作者的精气神，汇聚起建设“健康温岭”的磅礴力量。

致敬白衣天使
用使命与担当 温暖生命的四季

详见第二至三版》